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Präsidenten des Sächsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/8929
Thema: Ermittlungsverfahren der Sonderkommission Linksextre-

mismus („SoKo LinX“) im Jahr 2021

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die

Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie viele Ermittlungsverfahren waren zum Stichtag 31.12.2021 bei der

„SoKo LinX“ in Bearbeitung?

Frage 2:
Wie viele Ermittlungsverfahren wurden durch die „SoKo LinX“ im Jahr

2021 insgesamt eröffnet bzw. von anderen Dienststellen übernommen?

(Bitte aufschlüsseln nach Straftatenobergruppe und Straftatbestand ge-

mäß StGB und anderen strafrechtlichen Regelungen und Nebengeset-
zen sowie Anzahl der Tatverdächtigten)

Frage 3:
Wie viele Ermittlungsverfahren wurden durch die „SoKo LinX“ im Jahr

2021 insgesamt abgeschlossen? (Bitte aufschlüsseln nach Straftaten-
obergruppe und Straftatbestand gemäß StGB und anderen strafrechtli-

chen Regelungen und Nebengesetzen, Anzahl der Tatverdächtigten,

Ausgang der Verfahren und insbesondere wie hoch war die Aufklä-
rungsquote und wie hoch war der Anteil an eingestellten Ermittlungs-

verfahren insgesamt)

Frage 4:
Wie hoch war der Krankenstand unter den Mitarbeitern der „SoKo LinX“

und in welcher Höhe sind Überstunden angefallen im Jahr 2021? (Bitte

aufschlüsseln nach Krankentagen und Überstunden je Mitarbeiter)
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Frage 5:
Uber welche tatsächliche Personalausstattung verfügte die „SoKo LinX“ und die

„SoKo Rex“ zum Stichtag 31.12.2021 bzw. wie viele Ermittler wurden zu diesem
Zeitpunkt dort eingesetzt? (Bitte aufschlüsseln nach Personalbestand und Lauf-

bahngruppen)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:

Unter Bezugnahme auf die Erläuterungen in der Antwort der Staatsregierung auf die
Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/7041 wird auf die Antwort der Staatsregierung auf die Kleine

Anfrage Drs.- Nr. 7/8529 verwiesen.

Informationen zum justiziellen Ausgang der vom Polizeilichen Terrorismus- und Extre-

mismus-Abwehrzentrum monatlich abschließend bearbeiteten Verfahren sind nicht Be-
standteil der polizeilichen Sondererhebung, insbesondere da diesbezügliche Entschei-

dungen erst nach dem polizeilichen Abschluss ergehen und insoweit zu den jeweiligen

Stichtagen im Regelfall nicht vorliegen. Unbenommen dessen wird hinsichtlich des justi-
ziellen Ausgangs von Verfahren auf die regelmäßigen Antworten der Staatsregierung auf

die Kleinen Anfragen mit dem Thema „Juristische Folgen von Straftaten im Phänomen-

bereich ‚Politisch motivierte Kriminalität — links‘ [Zeitraum]“ (vgl. zuletzt die Antwort der
Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/8921) verwiesen.

Mitfreundlichen Grüßen/

CH,
. Dr. Roland Wöller
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